

Información deportiva.

El fallo de la Nacional a los recursos del Racing y de la Gimnástica.

Aquel famoso pleito que duró varios meses, que paralizó la vida futbolística de Cantabria para dos sus Clubs más potentes, ha tenido un fin en la Federación Española el día 6 del actual, es decir, dos días antes de jugarse el primer partido eliminatorio entre la Real Sociedad y el Racing.

El efecto que la noticia ha de producir hoy en la afición deportiva, naturalmente implica ya para la buena marcha del fútbol en nuestra provincia.

Esa es una vieja cuenta que ha quedado saldada hace tiempo.

Sin embargo de ello, bueno será que se tome buena nota de cómo deben plantearse los pleitos y de qué forma han de ser acatadas las órdenes federales.

El fallo de la Nacional, que a continuación publicamos, nos dice claramente cuán torpemente estuvieron los ex directivos racinguistas y gimnásticos en aquellos días de revueltas.

Nosotros también pedimos a la Federación Cantabra que limite cuanto pueda los castigos, tanto aquellos que se refieren a las multas impuestas como a la inhabilitación de por vida que sufren los ex directivos del Racing y de la Gimnástica.

Tengase para estos hombres, que con su obcecación, llevaron por males derroteros a sus Clubs, el perdón deportivo, ya que bastante han purgado sus males con el desdén en que han quedado, no sólo ellos, sino sus equivocados orientadores.

Y concedido el mínimo de las penas, vistas las buenas relaciones que hoy sostienen los actuales directivos de todos los Clubs con la Federación, y muy singularmente los que en buena hora han venido a regir el Racing Club, olvídense todo lo pasado, y al vivir en paz y gracia de Dios.

PEPE MONTARA

He aquí, lector, en qué términos está concebido el fallo de la Real Federación Española,

Dice así:

«Madrid, 6 de marzo de 1925.

Señor presidente de la Federación Regional Cantabra de Clubs de Fútbol.—Santander.

Muy señor mío: Vistos los recursos que por conducto y con informe de la Federación Cantabra nos dirigen los Clubs Real Racing, de Santander, y Real Sociedad Gimnástica, de Torrelavega, apelando de sanciones que impuso su Federación, por no haber obedecido acuerdos de la misma.

Teniendo en cuenta:

Primero.—Que los Clubs Real Racing Club de Santander y Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega, desobedeciendo un acuerdo del Comité Regional, por cuya motivo éste, haciendo uso del derecho que le concede el artículo 73 del reglamento de la Federación Cantabra, impuso a aquéllas las sanciones contra las cuales recurren.

Segundo.—Que aun cuando pudiera darse el caso de que el acuerdo incumplido perjudicara injustamente a los Clubs recurrentes, estos no podrán por su sola voluntad desacatarlo, sino que deberán cumplirlo, sin perjuicio de reclamar en forma.

SE ACUERDA: No ha lugar a los recursos, pero estimando que las sanciones impuestas son extraordinariamente graves, dados los antecedentes de los hechos que las motivaron y manifestando la propia Federación Cantabra que procurará ser todo lo benévolamente posible en el cumplimiento de los castigos, se acuerda recomendar a ésta que proceda en la forma ofrecida, aplicando la mayor benignidad en el cumplimiento de las sanciones impuestas.

Quedo de usted atto, y s. s., que esfrecha su mano, LUIS COLINA.—Secretario.

LLOVERA ARBITRARIA EL MATCH ARENAS-RACING

De acuerdo se han puesto ya el Arenas y el Racing en lo concerniente al arbitrio del match que el dia 19 se jugará en Bilbao. Ha sido designado el internacional Llovera.

DONDE SE JUGARA EL DIA 19

No se ha determinado aún dónde se celebrará el partido Arenas-Racing. El campo del Arenas sabido es que es el mismo del Erandio, o sea Ategorri. El Arenas, no obstante, ha pedido al Athletic su campo de San Mamés para todos sus partidos de campeonato.

Otroche se había reunido la directiva del Athletic para dar la oportuna contestación.

La impresión dominante es que se accederá a la petición de los arenistas.

EL EXITO DEL TREN ESPECIAL

Pueden estar orgullosos los deportistas que confeccionan «Palestra».

El tren especial organizado, ha constituido un éxito sin precedentes. Ya solo contadísimos billetes quedan que, seguramente, se despacharán en la mañana de hoy.

Y no se venga luego con lamentaciones. Se ha contratado todo el material disponible de la Compañía. No dispone ésta de más y por eso no ha podido venderse.

El éxito ha sido clamoroso. En la tarde de ayer, en los locales del Racing y en la Redacción de «Palestra», se formó la cola de los días solemnes. Y tal necesaria que quidísimos deportistas ayudaran la labor, que sino se hubiera terminado de madrugada.

Hoy, a primera hora, se despacharán los pocos billetes que quedan. Y el martes y el miércoles se canjearan por los definitivos. El jueves la excursión, y los jugadores racinguistas que digan lo demás.

NOTAS DE LOS CLUBS

REAL RACING CLUB

Se ruega a todos los jugadores de esta Sociedad se presenten hoy, a las tres de la tarde, en los Campos de Sport para jugar un partido de entrenamiento.

CULTURAL DEPORTIVA, DE DURANGO - SOCIEDAD DEPORTIVA UNION MONATESA

Ho se celebrará este interesante encuentro entre durangueses y montañeses, que promete resultar interesante, dadas las últimas actuaciones del primero en el campeonato vizcaíno, y las mejoras hechas en el once azul-grana.

La afición, a falta de otro partido de interés, acudirá en masa a los terrenos del Alta, a convencerse de la valía del once visitante, y de la excelente forma en que se encuentra en la actualidad.

Los unionistas, mejorados con la presencia de Torón, Villar y Quintela, crede esperar nos hagan presenciar un match de interés como los últimos jugados.

El arbitraje correrá a cargo de un competente aficionado, los precios serán económicos.

CONVOCATORIA

Se ruega a los señores Bidegain, Villar Costa, Gallo, Torón, Quintela, Gaci, Uriar, Colomer, Angulo, Lrol y Marcos, estén a las tres, en los campos de Mirueña.

BAJAS DE ARBITROS EN LA REGION CENTRO

Según parece, y como consecuencia de una revisión sufrida por el Colegio madrileño de árbitros, han sido dados de baja en el mismo nada menos que siete colegiados.

Buenaventura Muñoz y García Lomas

Director del Sanatorio Marítimo de Pedraza.

ENFERMEDADES DE LOS HUESOS Y ARTICULACIONES, CIRUGIA, ORTOPEDIA

CONSULTA: DE DOS A CINCO

Calle Maura, Quinta Pilar.-83000

Notas militares.

De la nueva ley de Reclutamiento.

Lo mismo que en la ley antigua, 450; si son nueve, 350, y si son 250 pesetas.

El cuarto hermano pagará

Pueden incluir el tiempo a nuevo

meses de servicio en filas, los cuales

precisamente los prestarán, seguidos

aquellos que demuestren haber aprendido

la instrucción teórica y práctica

del recluta y obligaciones del cab

se costea el equipo, si sustenten por

su cuenta y abonen las cantidades

que luego se expresarán.

Cuantos se acojan a estos beneficios

están obligados a ser clases de

los hechos que las motivaron y

manifestando la propia Federación

Cantabra que procurará ser todo lo

benevolencia posible en el cumplimiento

de los castigos, se acuerda recomendar

los derechos a reducir al tiempo los

que, por desaparición, no reúnen las

condiciones exigidas.

Pueden elegir Cuerpo, pero en to

dos queda limitado el número de plazas

y no puede exceder en ningún

Cuerpo del 3% por ciento de la

plantilla en la fuerza de haberes en

tiempo de paz.

Las instancias para elegir Cuerpo

se presentarán desde el primero de

agosto al 30 de noviembre y se man-

darán al jefe del régimen en que

desean servir por conducto del jefe

de la Caja de reclutas.

Prestarán igualas servicios que

prestan con la ley que regla hasta

ahora.

Los que deseen comer y dormir en el cuartel pueden hacerlo, abonando lo que les corresponda.

Las cantidades indicadas más adelante se pagarán en dos plazos: el primero antes de agosto y el segundo desde el primero de marzo al 31 de octubre del año en que los mozos sean llamados a filas.

No se conceden estos beneficios a los rechazos analfabetos, prófugos y desertores.

Las instancias para solicitar estos derechos tienen que presentarse antes del 1 de agosto en el Gobierno Militar de la provincia donde sea establecido el mazo. A la instancia acompañará cédula personal del padre y del nieto, carta de pago del primer plazo de la cuota militar y certificado de haber recibido en una Escuela Militar la instrucción o, en su defecto, harán constar en la instancia que se comprometen a presentarlo cuando se ordene la incorporación a filas.

El ingreso de las cantidades se hará en los distintos Delegaciones de Hacienda antes del 1 de agosto, fecha en que termina el plazo de admisión.

Los que no paguen el segundo plazo, así como los que al presentarse en filas tengan deficiencias en la inscripción, cesan en tal beneficio y serán sorteados por si les corresponde servir en África, no devolviéndoseles la cantidad alguna.

Las cantidades que, según cédula personal, sueldos y hermanos que tienen o que vayan a filas, son las siguientes:

Los que tengan cédula especial, 5.000 pesetas; si son cinco hermanos, 3.750; si son seis, 3.250; si son siete, 2.750; si son ocho, 2.250; si son nueve, 1.750; si son diez, 1.250 pesetas.

El segundo hermano que vaya a filas pagará solamente:

Si son cinco hermanos, 550; si son seis, 480; si son siete, 420; si son ocho, 360; si son nueve, 300; si son diez, 250 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Por el cuarto hermano que vaya a

filas: Si son cinco hermanos, 125; si son seis, 105; si son siete, 85; si son ocho, 75; si son nueve, 65; si son diez, 55 pesetas.

Sección marítima

La Sociedad de Salvamento de Náufragos.

CRÓNICA

Don Felipe Arnaiz, consejero de la Sociedad de Salvamento de Náufragos, ha realizado determinadas inspecciones en las casetas de salvamento establecidas en la costa cantábrica.

En lo que se refiere a Santander, ha manifestado el señor Arnaiz que tanto la fábrica como el lanzacabos se encuentran en perfecto estado de conservación, aunque la caseta, por su emplazamiento, no es adecuada, sino más bien un estorbo, por hallarse en terreno de la propiedad del Rey.

Ya la Junta local—ha dicho el mencionado consejero—ha acordado la comodidad de enajenar la caseta y tenerla que la roda.

Como la proposición o acuerdo lo interesa a Su Majestad el adquirirlo, porque la situación de la caseta es uno de los puntos que mejores vistas tiene el Parque Real, y que con muy poco gasto se transferiría en un pequeño edificio de refugio o merendero, creo que no sería difícil, si se gestiona oportunamente, el que la adquiera Su Majestad el Rey por su cuenta prudencial.

El momento más oportuno para las gestiones de venta será, creo, por lo que el comandante de Marina me ha indicado, cuando conviertan en automático el servicio del faro, que dista pocos metros de la costa, y desaparezca el tótemo y su familia, pues entonces sólo quedaría la servidumbre de la caseta.

Con la cantidad que se obtuviese se podrían ampliar los servicios de la caseta del Puntal de Somo, proyecto que me enseñaron, y lo creo muy acertado, pues todo el que conozca dónde está situada, que es casi en la boca de las Quebrantas, recordará lo lejos que está de lugar habitado; el proyecto es el de hacer un refugio, con cuartos, botiquín, cocina, manzana, etc., dedicado a la caseta para que los náufragos salvados puedan ser atendidos, mientras no lleguen los socorros, ya sea por tierra o por mar, para llevárselos a Santander.

Informes que nos merecen entero crédito nos hacen creer que si se supone la caseta de la Magdalena, el material existente en esta pasaría a la de Somo, en la cual quedaría perfectamente dotada.

También nos consta de manera positiva que el digno presidente de la Sociedad de Náufragos de Santander expuso al señor Arnaiz la conveniencia para evitar lo posible los naufragios en las Quebrantas, de subvencionar o contribuir a los servicios de remolque que pueden prestarse a pesar de las embocaduras de vela cuando hay temporal y no pueda prestar servicio el «Bastamante».

«Son una realidad estos magníficos proyectos?»

MECHELIN

EL «SAGUNTO»

La próxima semana es esperado en este puerto el vapor «Sagunto», con carga general.

EL «CABO CARVOEIRO»

Ha llegado de Barcelona, con rumbo a Santander, el vapor «Cabo Carvoeiro», con destino a cargo general.

MERCADO DE FLETES

Se ha observado mayor actividad en el mercado de fletes en Cardiff, donde los precios más firmes para el Mediterráneo y el Sur de América a pesar de la falta de grandes vapores. En tonelaje pequeño hay abundancia.

MARINA MERCANTE ALEMANA

Siguiendo el «Navegación Anual», la marina mercante alemana representa 2.800.000 toneladas, contra 2.500.000 antes de la guerra.

MODIFICACION DE SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRANSATLÁNTICA

La Dirección general de Navas, tras las dificultades determinadas por la aplicación de la ley Valls o Seca, ha acordado autorizar a la Compañía Transatlántica para que duren las mismas, los buques de la línea Méjico-Cuba-Nueva York, saliendo en tres días la fecha de salida de Veracruz en el viaje de retorno, dando con ello una conexión más rápida a las cargas de los países para los puertos del continente.

En el Instituto.

El interesante cursillo de Prehistoria.

Continuó ayer en el Instituto el curso de Prehistoria organizado por el Colegio de Licenciados y Doctores. El doctor Carballo desarrolló el tema enunciado, «Mesolítico», explicando anunciamos, «Mesolítico», explicando los títulos pétidos que forman esta edad.

Con gran claridad expuso las características de cada período, la fauna y la industria que los caracteriza.

El hombre sale de las cuevas a vivir al aire libre, pues el clima tiende a mejorar, gracias a que la última glaciación desaparece. Termina el cuaternario geológico y empieza el Holoceno (actual).

Sin embargo, el tránsito no es brusco; las especies de animales cuaternarios van desapareciendo; tal es el reino. En cambio comienza a verse la fauna actual; aparece por primera vez el perro doméstico.

En cuanto a la industria, vemos los comienzos de la alfarería; pues en el paleolítico no se descubre el menor objeto de cerámica.

También la agricultura tiene origen en esta edad, en el mesolítico, pues el hombre vive en poblados formados de chozas en pleno campo, y dedicado a cultivar los cereales, cuyas venas llega a conocer ahora.

GRAN CINEMA

PALACIO DE LA CINEMATOGRÁFIA

Hoy, domingo, 15 de marzo de 1925

A las cuatro y media y siete y media.

MARY PICKFORD

en su magna producción

Dorothy Vernon

Las dos jornadas en las dos

secciones.

GRAN CINEMA

De nuestros corresponsales

Información de la provincia

"El Pueblo Cántabro" en Torrelavega.

MEDIDAS ACERTADAS

falleció en esta ciudad doña Matilde Iba comenzando a actuar en nuestra Tabla Rebollo. Ha comenzado a actuar en nuestra ciudad el delegado gubernativo señor Portilla.

Que nosotros sepamos, ha dado varias órdenes para que tanto en aceites como en los soportales por donde iba que circular el público, no haya bultos depositados ni estorbos, pues además de hacer mal efecto, impiden la circulación.

Otra de las cosas que desea el señor Portilla, es que entren en las escuelas municipales cuantos chicos quieran en ellas.

Nos parecen muy bien ambas medidas y especialmente la de que todos los chicos se eduquen; ésta es una labor digna de todo elogio.

Otro de los propósitos del señor delegado, es que cuanto antes se celebre la fiesta de la flor en todos los Ayuntamientos de su jurisdicción; por lo tanto, en el nuestro se organizará en breve.

A fuer de sinceros hemos de manifestar nuestro contento por el acto y actividad con que comienza su labor el señor Portilla. No cabe duda que en este Ayuntamiento hay mucho que hacer, pero ahora se hará. La presencia del actual delegado, que viene con los buenos deseos y mejor voluntad a laborar por los intereses, al encargado, constituye una sólida garantía para quién se trabaja mucho y bien.

■ ■ ■

Al poco que vamos cabe esperar que en el próximo verano la permanencia en nuestra ciudad será muy agradable para los forasteros y de enterártela satisfacción para los torrelaveguenses.

Las calles estarán bien arregladas. Las fachadas de los edificios, se verán limpia y pintadas. No habrá ropa tendida en los balcones que dan a la calle. Se regará dos o tres veces al día (si se procura que no falte el agua). La Banda de Música tocará tres o cuatro veces por semana, pues para entonces, contará esta laureada agrupación musical con la subvención municipal necesaria; habrá Exposiciones de gasto, y de muestras de productos de la localidad; grandes festejos, etc., etc.

De alquitrinar o astillar las carreteras del Estado que cruzan nuestra población, no queremos hablar ahora; de ocuparé defendiendo de ello. Demás está es una obra que no puede realizarse en seguida.

Lo demás que dejamos expuesto, se lleva a cabo prontamente. Pachacero tiene recursos.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Por esta Alcaldía y para que sea insertado en el «Boletín Oficial», ha sido emitido el anuncio de la subasta para la construcción de un edificio destinado a Casa de Socorro y Parque de Bomberos, que se levantaría en la calle de Alonso Asturias de esta ciudad.

LA GIMNASTICA A GIJÓN

En tres magníficos autos han salido hoy para Gijón los jugadores de nuestra Real Sociedad, que jugarán mañana un partido amistoso con el Real Sporting de aquella importante población.

El equipo va completo y acompañado del secretario de la Sociedad, señor Quevedo, del entrenador y muchos aficionados.

El próximo martes daremos amplios detalles del encuentro, que no dudamos será muy interesante.

LA RAQUEL MELLER EN NUESTRO TEATRO

Conste que es la Raquel, pero en película. En persona es algo más difícil que venga a nuestra ciudad, aunque claro está que no imposible. Todo será que la dé por venir a Santander, entonces casi seguro que vendría a nuestro coqueto y elegante coliseo.

A la inmensa Raquel, la veremos mañana en la primera jornada de la

¡NO LO DUDE!

Igual surtid que en Madrid, Barcelona, Bilbao y Santander, le tiene usted en TORRELAVEGA.

Aunque no necesite de momento nada, vea el CALZADO que exhibe

EL MODELO, CASA CAYÓN

CALIDAD, GUSTO, SURTIDO INMENSO.—PRECIO FIJO SOMBREROS Y GORRAS

ULTIMA NOVEDAD JOSE MARIA PEREDA, 33.—TEL. 150

preciosa cinta titulada «Rosa de Flandes». El solo anuncio de esta genial artista, ha sido lo suficiente para que las localidades se hayan casi agotado.

La segunda jornada de tan bonita película, se pondrá el próximo jueves.

Según nuestras noticias el éxito de la Raquel en esta obra «Rosa de Flandes» es immense. Mañana lo veremos.

DEFUNCIONES

A los cuatro años de edad, ha fallecido Pedro Palacios San Julián, hijo de don Matías y doña Perpetua, vecinos de Barreda.

Recibian nuestro sentido pésame.

—A los sesenta y dos años de edad

tuvieron esos pliegos de firmas que el pueblo, ese pueblo consciente de sus deberes dirige al Excmo. señor obispo de la diócesis, al Excmo. señor gobernador civil de la provincia y al reverendo Hermano provincial. En la abrumadora cantidad y calidad de esas firmas es donde está el verdadero banderín de enganche. Ya tendremos ocasión, señor articulista, de mandarle una copia de cada instancia, y ya verá usted cómo se asusta de tantos y tantos como marchamos de acuerdo en algo que no es como usted quiere interpretar temeridamente, pues lo que se ventila es lo más santo, grande y noble a que pueden aspirar unos pueblos; a la instrucción y educación de

sus hijos.

Enhorabuena.

14-3-925.

★★★ DE REINOSA

LA CARRETERA A POLACIONES Y LIEBANA

Ha sido fijado al público el anuncio que procedente de la Jefatura de Obras públicas de la provincia de Santander, se ha cumplido a esta villa, con objeto de que los que se crean perjudicados tengan la declaración de utilidad pública de referida carretera, puedan hacer dentro del plazo de quince días, la reclamación que estima conveniente y que a su derecho conduzca.

En este asunto pueden contarse de haberse traído los pueblos interesados en la realización de la carretera que nos ocupa, ya que la continuación, al frente de la Delegación gubernativa en la persona del inteligente y lauroso señor Pérez Rasilla, impresionó en su obra, y que fué uno de los que hicieron las primeras gestiones en este sentido, pueda influir mucho en que las cosas se lleven por buen camino; y más si se tiene en cuenta, que el distrito o partido de Liebana, uno de los de su delegación, es también uno de los más beneficiados con el proyecto.

Todo ello hace creer que con un poco de constancia y buena voluntad será pronto un hecho lo que hoy es una justísima aspiración de una porción de pueblos que en la actualidad se encuentran completamente incomunicados y sin salida hasta que a las nieves se les cruxa desaparecer y dejarlas libres las comunicaciones.

MUERTE SENTIDA

Esta tarde será conducido a su última morada el cadáver de la joven Juana Campo, quinientos, víctima de rápida y trágica enfermedad, ha dejado de existir a los diecinueve años de edad, cuando por sus dotes de bondad y hermosura, todo la hacía esperar un porvenir triunfal.

Entendíamos nosotros que «después de haber sido nombrados cuatro maestros de notoria competencia», uno de ellos sin título, lo de los actos immorales que, a pesar de caer dentro del Código penal, no se ha perseguido y que ni nosotros quisimos hacerlo público, por no abochornar más a ese Patronato, (y ahora, échelle usted margaritas a puertos) creímos, de

que ya no le quedaran arre

tos a nadie para salir en defensa de los fueros del Patronato. ¡Y a estas alturas venímos con que son ellos los que tienen la última palabra!... ¡Qué desparrapo!

Y luego nos viene el articulista hablando de la sensatez y cordura de la villa!

No hay que confundir, amigo: Las consecuencias que la inopinada sustitución de los maristas nos ha traído,

era para hacer levantarse hasta las piedras; pero la sensatez y cordura de estos pueblos se debió a las circunstancias anormales porque hemos atravesado; mas, sin embargo, si hubieran adivinado lo que iba a suceder, ¡quién sabe! Estas exigiendo un arma de dos filos. Cuidado: mucho cuidado con ello.

Hay una parte que no por falta de argumentos para rebatir, vamos a dejar incontestada, pero es porque, al igual del caso en que Salomón mostró su gran sabiduría, hacemos lo que la madre, que antes de que su hijo fuera dividido, optó por dársele entero a su contraria.

EL CORRESPONSAL

Reinosa, 14 marzo 1925.

★★★ DE CABEZON DE LA SAL

INTERVENCION EXTEMPORANEA

Deciamos ayer: Si el acto realizado por estos pueblos al conmemorar el 42 aniversario de nuestro bienhechor don Pedro A. Igareda, dedicando un piadoso recuerdo en sufragio de su alma y de la de su hermana doña Petra, es interpretado por algún portero de espíritu, de los que no corresponden al número de bienaventurados, en modo distinto al que en realidad tiene, tanto peor para él, porque nos revela (esto lo decimos hoy) algo que merece un calificativo que por demasiado duro no queremos estampar.

Eso pobre de espíritu se nos acaba de dar a conocer hoy en un periódico de la capital, en el que escribe un artículo kilométrico, lleno de ditirambos, y en los que se ve cada falta de sinceridad, cuando no de inexactitud, que da ganas de reír, porque parece escrito para un pueblo desconocedor en absoluto de cuáles son sus derechos y sus deberes.

No se nos oculta que el homenaje, «cuando tardío», de estos pueblos, en memoria de sus bienhechores, adolece, para ser todo lo sublime que ha debido resultar a juicio del articulista, «del grave defecto de no llevar el visto bueno» de los familiares del Patronato; pero es que dos iniciadores del homenaje y los que les secundaron entienden que la gratitud es algo que en todo tiempo se puede exteriorizar, sin tener para nada en cuenta la interpretación que esos pobres de espíritu hayan querido darle.

Ya se ve que el articulista reside a muchos kilómetros de Cabezón, a pesar de firmarse el corresponsal, y con informes desacreditadísimos, se atreve a decir que ese funeral se convirtió en banderín de enganche. El banderín de enganche, señor articulista (corresponsal no) lo han constitui-

do nos las impresiones de la costa de los Valles.

EL CORRESPONDIENTE

Sclaras, marzo 13-925.

nos las impresiones de la costa de los Valles.

EL CORRESPONDIENTE

Sclaras, marzo 13-925.

★★★

DE CELIS

FESTIVAL DEL

VIERNES 15 DE MARZO DE 1925

CATEDRAL

SAINTISIMA

SANTO

</

CLAUDIO GOMEZ Fotógrafo
Palacio del Club de Regatas.—SANTANDER
Primera casa en ampliaciones y postales

Tratamiento científico y racional de
LA HERNIA
por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agraciadas, ratifican los efectos benéficos curativos del método C. A. BOER.

Ferreirodo, 1 de febrero.

Señor don C. A. BOER. Pelayo, 60, Barcelona.

Muy señor mío: El agradecimiento me hace escribir a usted que habiendo padecido de una hernia durante cinco años, la cual me hacía ya imposible el trabajo y la vida acudi al método C. A. BOER y gracias a sus aparatos me encuentro ya completamente curado. Toda mi vida alabaré su renombrado método y le autorizo a publicar que estando reconocido por tres médicos, puede trabajar en mi pesado oficio de cantero.

Disponga como gusto de este s. s., Manuel Rodríguez.—Terrebrodo (por E-rrada) provincia de Pontevedra.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y fustas consecuencias de las HERNIAS, visitad al señor C. A. BOER en:

BILBAO, miércoles, 17 y jueves, 26 marzo, HOTEL ANTONIA.

SANTANDER, miércoles, 18 de marzo, HOTEL EUROPA.

TORRELAVEGA, jueves, 19, HOTEL BILBAO.

RAMALES, viernes, 20 marzo, FONDA SAINZ.

SANTONA, sábado, 21 marzo, HOTEL LA BILBAINA.

LAREDO, domingo, 22 marzo, HOTEL CONTINENTAL.

CASTRO URDIALES, lunes, 23, HOTEL UNIVERSAL.

PORTUGALETE, martes, 24 marzo, FONDA LA UNION.

C. A. BOER, Pelayo, 60.—BARCELONA



PREPARADAS
EN FORMA
DE
MEZCLA DE PLANTAS

Las Veinte Curas Vegetales del **DR. HARMÓN**

OFRECEN ABSOLUTA GARANTÍA DE EXCLUSIÓN DE TÓXICOS Y ESTUPEFACIENTES SON SIEMPRE EPICACES PORQUE SUS COMPONENTES, DE PERFECTA ASIMILACIÓN, EJERCEN UNA PODEROSA DEPURACIÓN DEL ORGANISMO

Las Veinte Curas Vegetales del **DR. HARMÓN**

curen la diabetes, la albuminuria, el reuma, artritis y dolores, las enfermedades del pecho, del estómago, de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la vegaña, el estreñimiento, las úceras varicosas, etc.

SON TAN EFICACES COMO INFENSIVAS

VENTA:
DROGUERIA DEL CUADRO
VELASCO, 15.—SANTANDER Y
DROGUERIA PÉREZ DEL MOLINO y
LABORATORIOS BOTÁNICOS Y MARINOS
Ronda Universidad, 6.—BARCELONA
Arrieta, 13, piso, 1.—MADRID

ENTREGAMOS O ENVIAMOS GRATIS Y SIN COMPROMISO.
EL POLLETO DESCRIPTIVO



**COMPANIA
MARITIMA DEL NERVION**

SERVICIO REGULAR

con buques de construcción nacional
para HABANA y SANTIAGO DE CUBA

En los primeros días de abril, saldrá de Santander para los puertos citados, el vapor

MAR DEL NORTE

almacén tienda carga a
FLETES ECONÓMICOS

Para más informes dirigirse a sus consignatarios **DÓRIGA Y COMPAÑIA**, Paseo de Pereda, 32.—Tel. 6-85.—SANTANDER.

**APOPLEJIA
- PARALISIS -**

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertension. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampa o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vaquitos (desmayos), mojarra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminentes médicos de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con él mismo una existencia larga con una salud enviable.

Venta en Santander: Sres. Pérez del Molino y C. Pl. de las Escuelas y Wad-Ras, 1 y 3, y principales farmacias de España y Portugal.

DINERO

Lo obtendrá con ARBOLES. Haga usted plantaciones forestales, frutales. Clases superiores, precios baratos.

Granja de Liano.-Puente Viesgo, Vargas

ACHICORIA DE LA GRANJA

Adicionada en igual cantidad al café mejora las propiedades de éste, haciéndole más estomacal, de mejor gusto, aroma y color y más barato.

Pídan en todo buen comercio:

ACHICORIA DE LA GRANJA

ÚLTIMA semana de ventas en la almoneda de la Primera Alameda número 28, 4.º piso.

Allombas de terciopelo para algunas tamaños muy grandes, vitrina y otros muebles dorados, gabinetes magníficos en caoba y nogal, cuadros, comedor y otros objetos.

Se alquila el piso con hermoso cuarto de baño.

CASA particular desea tener dos señoras o señas en familia. Informará esta administración.

Encuadernación
DANIEL GONZALEZ
Calle de San José, núm. 5

LIQUIDACION

Habiendo recibido de las principales fábricas de Europa grandes cantidades de PAPELES PINTADOS para decorar habitaciones, en preciosos dibujos modernistas para 1925, se liquidan A PRECIOS DE FABRICA 3.500 rollos, resto de 1924.

Las ventas del artículo a liquidar, son exclusivamente para avicultores.

La liquidación durará solamente hasta el 15 de marzo.

Casa de Valeriano Alonso García

GRAN ALMACÉN DE PAPELES PINTADOS — DROGUERIA Y PERFUMERIA

Alameda Primera, 14.—Tel. 5-67

AL VIVA permanente en hornos continuos sistema Bilbao. CANTERA NUEVA DE SILLERIA EN ESCOREDO machaqueos para alfareros. Guijo para hormigón armado y guijillo lavado para jardines y paseos.

Pídale a José de Bilbao, oficina en Castronuño. Teléfono 11-24.

NEW BAR RACING
COMIDAS ECONÓMICAS
LAS MEJORES ANGULAS
ARCILLERO, 23

VALENTER

TONICO RECONSTITUYENTE

Perfecta dosificación de los mejores estimulantes

INSUSTITUBLE

EN

Inapetencias.

Estados anémicos,

Tuberculosis incipientes,

Convalecencias difíciles,

Neurastenia

EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.



Todo aficionado inteligente a bicicletas siempre elige la marca por que sabe que es la bicicleta ginal, garantizada contra todo vicio de construcción. Artículos para deportes. Precios más baratos que nadie.

CICLISTAS!

CASA RUIZ.—Arcos de Doriga, 5

Hotel Real

(SOCIEDAD ANONIMA)

TRIBUNAL

SUSPENSIÓN

Hasta nuevo señalamiento pendido ayer el juicio oral de la causa seguida a Francisco Sánchez por el delito de violación, juzgado de Reinares.

Papel de periódico

a cuatro pesetas los 11.50 kilos

Se vende en esta Administración

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonicico, ayuda a las digestiones y el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINO.

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTIRIA

Muy usado contra las diarreas de la infancia en la época del DESIESTE y DENTRO.

33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTE

Endulza una botella y se notará pronto el efecto como más, disiparánse las diarreas, curándose de seguir con su uso 5 pesetas botella, con medicinas para el estómago.

Venta: Serrano, 30, Farmacia y principales del mundo.

ts. etc.

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

De nuestro redactor en Madrid.

Los coros montañeses vienen a Madrid.

Rápidamente ha circulado la noticia.

Los coros montañeses llegarán a Madrid el próximo día 24.

El entusiasmo que la buena nueva ha producido entre la colonia montañesa residente en la corte es gigantesco.

La expectación que ha provocado en todo Madrid es muy grande.

La villa hospitalaria por excelencia para todo, especialmente para cuanto signifique progreso cultural, se dispone a recibir cariñosamente a quienes han de dejar prendido en el alma madrileño el perfume de las montañas y el aura del mar bravio.

Los coros montañeses van a traer un tesoro de poesía tan precioso y tan necesario en este ambiente febril donde la lucha por la existencia se desenvuelve entre el teclado de esas máquinas de escribir de nuestras oficinas comerciales, entre el torrencial de pavesas que las chimeneas de las fábricas vomitan incessantemente y entre ese tráfico pentinaz que aprisiona los espíritus en el reducido espacio de los libros de caja.

«El Sabor de la Tierra» se dispone a abrir un inciso de encantadora nostalgia en el corazón de los que mirando al mar nacimos y de los que recordando al mar luchamos en medio de una existencia cosmopolita, a veces, excesivamente saturada de realismo y, a veces, impregnada del desánimo que todo lo que no sea pretérito hace adentrarse en el alma.

Quando oigamos a los coros montañeses; cuando en el aristocrático coliseo de la Princesa, testigo de tantos triunfos, escuchemos las canciones que quizá arrullaron nuestro sueño en los lejanos días de nuestra infancia; cuando la dulce armonía de esas canciones, reflejo de la psicología de nuestra raza, caiga como una mansa y deliciosa lluvia sobre nuestra alma, veremos destilar los numerosos rincones donde nacieron nuestras primeras ilusiones, aquellas ilusiones que en los áboles de nuestra mocedad quedaron grabados en forma imborrable, cual si estuvieran destinadas a servir de jalones en el camino de nuestros futurismos.

Los coros montañeses vienen a Madrid; los coros montañeses llegan a la corte para conquistar nuevos laureos.

Cantabria, al pasar por esta tierra de manzanas y chisperos, dejará una estela de gratos recuerdos y de amable ilusión.

El día 24, a la llegada del correo de Santander, acudirán a la estación en Estadio de montañeses.

También se dice que acudirán a la estación el alcalde de Madrid y el señor Fuentes Pila.

Las últimas referencias que tenemos son las de que Sus Majestades honrarán con su presencia la brillante fiesta que los coros montañeses celebrarán en el teatro de la Princesa.

La Casa de la Montaña, organizadora de esta excursión artística, ultima los preparativos.

La demanda de palcos y de otras localidades es verdaderamente asidua.

Reina un entusiasmo indescriptible.

La banda municipal de Madrid les trae.

también tomará parte en el festival.

La Montaña viene a Madrid dispuesta a saturar el ambiente con el aroma de su poesía.

Su paso por la tierra del 2 de Mayo será como una encantadora fábaga de ilusión, que por mucho tiempo quedaría grabada en el corazón de los cantabros residentes en la corte.

ANTONIO DE LLANOS

De paso para el Dueso.

Vidal y Planas en Santander.

En el correo del Norte y procedente de Madrid, llegó ayer por la mañana a Santander, custodiado por dos parejas de la Guardia civil, el conocido escritor Alfonso Vidal y Planas, autor de la muerte de Luis Antón del Olmet, que va de paso para la Penitenciaría del Dueso en Santander.

Vidal y Planas fué condenado, como se recordará, a doce años de prisión y le ha sido indultada la cuarta parte de la pena.

La referente a indemnización ha sido pardenada por la viuda del fallecido.

Alfonso Vidal saldrá hoy seguramente para el penal abolido.

De Santander a Burgos.

El paso por el Escudo está ya libre.

Desde hace unos días ha quedado abierto al tránsito público el paso del Escudo, cerrado durante algún tiempo a causa de la nieve que cayó en aquellas alturas con gran intensidad.

Por el referido motivo todo el tráfico entre Santander y Burgos desarrrollado por aquella carretera quedó suspendido, con grave perjuicio para el viajero, que encuentra toda suerte de comodidades incomodando su viaje por el Escudo en los espaldones coches de la línea, hoy de los mejores que corren sobre los caminos de España merced al desprendimiento de su propietario, don Francisco Escalada, procurando diariamente en dotar al público de las mayores comodidades en sus coches y de la atención que presta al servicio don Leonardo Mesones, que en unión de su hijo mayor se desviven por complacer al viajero.

En la actualidad, y con esos medios de transporte, el viaje a Burgos es una verdadera dificultad, pues solo se tardan cinco horas desde Ontaneda en los soberbios coches Sauer de la línea, que hacen alto en Cabañas para que el pasajero pueda comer en tanto que llega el tren de la Robla a aquella estación, evitando la detención que antes se hacia en la dana cerca de las tres de la tarde.

En la actualidad el servicio de coches propiedad de don Francisco Escalada se ajusta a todas las comodidades modernas, teniendo establecida una hora de llegada a Burgos, como en los pueblos inmediatos, el fallecimiento del señor Espina ha causado profundo sentimiento.

Desezuse en paz.

A su desconsolada esposa doña Isabel Martínez, hijos y demás familiares enviamos nuestro más sincero pésame, deseándoles cristiana resignación.

MOTTA COMICA



TAN DIFÍCIL DE SOLUCIONAR LE PARECE A USTED EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA? QUE QUIERE USTED QUE LE DIGA! SE MUERE TAN POCO CERTEZA!

que salga de Santander a las ocho de la mañana por la línea de Ontaneda, llega a la capital castellana, después de haber comido en Cabañas de Virtus, a las cuatro y media en punto, hora la más adecuada para resolver cualquier asunto y poder tornar a Santander al día siguiente, a la misma hora.

Aprovechamos esta ocasión que nos han brindado las circunstancias para dar paso por la tierra del 2 de Mayo como una encantadora fábaga de ilusión, que por mucho tiempo quedaría grabada en el corazón de los cantabros residentes en la corte.

ANTONIO DE LLANOS

Los coros montañeses.

La visita a la Pesca-dería.

A una de la tarde de hoy irán los Coros montañeses «El Sabor de la Tierra» a la Pesca-dería, con objeto de dar un concierto a las simpáticas vendedoras de pescado.

Como ya hemos anunciado, las pesca-deras obsequiarán a los orfeonistas con una magnífica corbeta para su bandera, corbeta que lucirán los Coros, con los demás trofeos conquistados en su brillante carrera, en la excursión que harán por Castilla y Andalucía.

La situación en Marruecos.

Los temporales difi-cultan las comunicaciones en el territorio

PARTIDA OFICIAL DE LA MADRUGADA

MADRID, 15.—En el Ministerio de la Guerra facilitaron de madrugada a los periodistas el siguiente parte oficial:

El general en jefe comunica por radiograma el siguiente parte:

Sin novedad de importancia se señala, dificultando el fuerte temporal las comunicaciones en todo el territorio.

Notas necrológicas.

Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición apostólica, ha fallecido, en el pueblo de Venta de Pollos (Valladolid), el bondadoso y presticioso comerciante don Zenón Espina Urquijo.

El difunto señor, que estaba dotado de caballerosas cualidades, era sinceramente querido, contando con numerosísimas amistades y simpatías.

Como comerciante adquirió evidente prestigio, a fuerza de laboriosidad, prestige que cada día se iba consolidando merced a las buenas cualidades que adoraban al señor Espina Urquijo.

Tanto en Ontaneda y Alceda, como en los pueblos inmediatos, el fallecimiento del señor Espina ha causado profundo sentimiento.

Desezuse en paz.

A su desconsolada esposa doña Isabel Martínez, hijos y demás familiares enviamos nuestro más sincero pésame, deseándoles cristiana resignación.

En cuarta plana

Información de la provincia

La Alcaldía está sin proveer.

Ayer tarde se reunió el Pleno del Ayuntamiento.

A las seis y media de la tarde, y en disímulo en que la unanimidad sea plena, el salón de la Alcaldía, se reunió ayer tarde y en que esta misma tarde se ha hecho la designación.

Varios de los ediles, propusieron como candidato al actual alcalde interino; pero el señor Vega Lamería salió al paso, manifestando que sus asuntos profesionales le impedían asistir a la Alcaldía el tiempo que merecía. Agraciado en el campo propuesto de tal importancia y teniendo en cuenta que se desistiera de tales posibles.

Excepto cinco o seis, que no pudieron concordar por impedirselo urgentes ocupaciones, a la sesión asistieron todos los señores concejales.

El secretario, don Pedro Bustamante, leyó la comunicación del señor gobernador civil admitiendo la renuncia del cargo que le fué presentada por el alcalde propietario, señor Cospedal.

Después se leyó el orden del día, que era el de la provisión de la vacante producida por esa dimisión.

El señor Vega Lamería dirigió la palabra a sus compañeros de Corporación, recomendándoles que se pusieran de acuerdo para que el nombramiento recayera en quien, aparte de sus reconocidas condiciones de labiosidad y de su buen deseo, tuviera una clara percepción de lo que a los intereses comunales conviene.

Yo estimo—parece que dijo el señor Vega Lamería—que cualquiera de vosotros sois dignos de contar con la confianza y con el apoyo de los demás. Y como lo creo así, y como estoy convencido de que a toda otra cosa habréis de anteponer la conveniencia del pueblo que representamos, espero confiably que la resolución de hacer el nombramiento secretamente y por papelería celebrando al efecto otra sesión Pleno.

Y con esto se dió por terminada la reunión; habiéndose señalado a las seis de la tarde, para proclamar definitivamente la Alcaldía.

Un donativo importante.

Los obreros de las Forjas de Buelna y el nuevo Hospital.

Un grupo de obreros de la importante fábrica de Las Forjas de Buelna, de Los Corrales, concibió la idea de abrir entre sus compañeros una suscripción, con objeto de aportar un concurso económico al proyecto de construcción de un nuevo Hospital en Santander.

Así se efectuó, en efecto, recaudando una cantidad superior a tres mil pesos.

Los obreros en cuestión hicieron entrega de dicha suma al tesorero de la Asociación del Nuevo Hospital, señor Cabriero.

Felicitamos sinceramente a los obreros de Las Forjas de Buelna.

Ecos de sociedad

NATALICIO

La bella esposa de nuestro distinguido amigo don Miguel Quijano ha dado a luz, con entera felicidad, un precioso niño.

Tanto la madre como el recién nacido están perfectamente de salud, lo que sinceramente celebramos.

Felicitamos a los felices esposos.

PETICIÓN DE MANO

El día de San José será pedida la mano de la bellísima señorita Elisa Canales Herrero, para el distinguido joven don Ernesto Alday y Redonet.

Entre los futuros contrayentes se han cruzado, con tal motivo, valiosos regalos.

La boda se celebrará el próximo día 7 de mayo.

Del hundimiento de La Floralia.

El juez decreta la suspensión de las obras.

MADRID, 14.—El Juzgado que entiende en la catástrofe de la fábrica Floralia sigue con gran actividad trabajando en el esclarecimiento de los hechos.

El juez ha recibido un escrito en el que el abogado señor Rico, en nombre de la Federación del Ramo de Construcción se muestra parte en la causa.

También trató de aclarar las afirmaciones hechas por varios obreros de que el montero se confeccionaba con 33 espaldas de gravilla, por 18 de arena y dos y media de cemento.

Nuevamente ha vuelto a declarar el arquitecto don Amós Salvador, ratificándose en sus anteriores manifestaciones.

Los peritos de la Asociación de Arquitectos continúan sin descanso sus estudios e investigaciones.

El Juzgado ha decretado y así lo comunicó a la gerencia de Floralia, la suspensión de las obras hasta que se cuadre el proceso que se instruye.

En la Casa del Pueblo.

La Sociedad La Gráfica inaugura una bandera.

Los tipógrafos adscritos a la cedida «La Gráfica», sección de Santander, celebrarán hoy una simbólica fiesta, con motivo de la inauguración de una magnífica bandera.

A las ocho y media de la noche la Casa del Pueblo de la calle de gallardos, los obreros del Arte de imprimir santanderinos se reunirán un té fraternal, que irá seguido de una brillante fiesta de música y una conferencia que el tipógrafo bañino Emilio Felipe, invitado especialmente al efecto por la Asociación de Santander, dará ante los socios.

Asistirán y el concejal de Obras y alumna Jordana.

Ofrecerá el presidente un brindis en honor de Jordana.

El homenaje continuará con la entrega de un diploma que consta de un sello que indica que el homenajeado es un hombre de bien.

A las seis de la tarde, para conmemorar el aniversario, se procederá a la lectura de un periódico.

Este periódico se publica en la sala de la Sociedad La Gráfica.

Asistirán a la inauguración el alcalde de Santander, el concejal de Obras y el concejal de Cultura.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve discurso.

La inauguración se realizará con la lectura de un breve